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REUNIÃO ORDINÁRIA - Ata n.º 11/2014 

Data – 26-09-2014 

Início – 09h30 

Local – Cidade de Tomar, na sede da CIMT, Convento de São Francisco 

Termo – 13h30 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

Vice-Presidente   José Farinha Nunes 

 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Maria Pereira Asseiceira 

Entroncamento   Jorge Manuel Alves de Faria   

Mação     Vasco António Mendonça S. Estrela 

Ourém     Paulo Alexandre H. de Oliveira Fonseca 

Sardoal    António Miguel Cabedal Borges 

Tomar     Anabela Gaspar de Freitas 

Torres Novas    Pedro Paulo Ramos Ferreira 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças: 

Secretário Executivo   Miguel Pombeiro 

Vice-Presidente CM Constância Daniel Martins 

Vereador CM Vila de Rei  Paulo Luís 

CIMT     Rita Trindade 

CIMT     Cristina Diogo 

 
 

₪₪ 
 

 

 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a ata da reunião anterior – 05 de setembro/2014. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 
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₪₪ 
 
 
INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Foi dado conhecimento da petição entregue na Assembleia da República no passado dia 23 de 
setembro, ao Vice-Presidente, Eduardo Ferro Rodrigues. Foi de igual esclarecido pela Presidente 
da CIMT que tinha sido solicitada uma audiência á comissão parlamentar da justiça. O 
Secretário Executivo referiu que também serão solicitadas audiências aos grupos parlamentares 
com assento na Assembleia da República para análise e discussão da petição. 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo deu conta das reuniões que já tiveram lugar, bem como, das que já 
estão agendadas nomeadamente: 
 - Transporte a Pedido – referiu a necessidade de estar presente um representante político e um 
técnico; 
 - Técnicos da área financeira; 
 - Grupo de trabalho da proteção Civil - contou com a presença do Presidente Miguel Borges. 
Nesta reunião foi focada a necessidade de articulação da CIMT com os gabinetes técnico- 
florestais das várias autarquias. 
 - Empreendedorismo na Escola – Foram convidados os agrupamentos de escolas do Médio 
Tejo, bem como, vereadores com o pelouro da educação. Foi abordada, de forma muito 
embrionária a necessidade ou não de ser efetuada uma carta educativa regional. 
 - Grupo de trabalho do Turismo, agendado também, para o dia 12 de outubro, pelas 09h30. 
 - Próxima reuniões do Conselho intermunicipal dias 17 de outubro e eventualmente a seguinte 
dia 7 de novembro. 

₪₪ 
 

Quanto às questões ligadas à eficiência energética, o Secretário Executivo deu conta das 
câmaras municipais que ainda não tinham respondido ao pedido de levantamento efetuado para 
as infraestruturas e edifícios públicos. 
 

₪₪ 
 

O Secretário Executivo teceu alguns comentários sobre os Sítios: 
 - Comentou que estavam concluídas as correções e migrações de sites; 
 - Comentou que CIMT já estava a efetuar testes nos telemóveis e tablets; 
 - Referiu que já estavam agendadas as formações no âmbito da gestão de conteúdos e no 
âmbito da administração; 
 - Referiu que o Site Regional se encontrava pronto para publicação; 
 - Ficou acordado que o mais razoável era cada autarquia fazer a partir de agora como assim 
entendesse, ou seja, ficaria do lado de cada Presidente e respetiva autarquia a gestão do site, 
bem como, a sua divulgação independentemente das outras câmaras, pelo facto de algumas 
câmaras estarem mais avançadas do que outras. Assim, ninguém esperaria por ninguém, à 
medida que fossem tendo tudo pronto avançariam. 

 
₪₪ 

 
Por último, foi referido pelo Secretário Executivo um pedido de reunião por parte da autarquia 
de Alcanena, sobre o RJUE, tendo ficado acordado a realização da referida reunião, já com o 
novo regime jurídico dos instrumentos de gestão territorial  
 

 
₪₪ 

 



 
 

Abrantes, Alcanena, Constância, Entroncamento, Ferreira do Zêzere, Mação, Ourém, Sardoal, Sertã, Tomar, Torres Novas, Vila de Rei e Vila Nova da Barquinha 

3 

 

 

 

10h00 – Apresentação de um serviço de apoio ao Licenciamento e Desenvolvimento 
de novos produtos alimentares na área do Médio Tejo – Tagusvalley 
 
 
Estiveram presentes na reunião Pedro Saraiva, diretor executivo da Tagusvalley e Joana Grácio, 
responsável técnica pelo projeto hoje apresentado. Foi efetuado um enquadramento do 
Inov.Linea – Centro de Transferência de Tecnologia Alimentar, quais os objetivos e as linhas de 
atuação. 
Quanto ao projeto propriamente dito SIR.MT, foi esclarecido que visa estimular o surgimento e 
apoio a pequenas atividades de transformação alimentar na região promovendo a criação de 
valor e fixação de pessoas. Foi de igual modo referido que, aquilo que se pretende em concreto 
com este projeto é a realização de 13 workshops gerais (criação de pequenos negócios em cada 
municípios); a realização de 3 workshops temáticos técnico-práticos aplicados e a criação de 
rede de gabinetes locais do INOVLINEA para apoio a atividades de transformação alimentar nos 
concelhos da CIMT. 
A grande maioria dos Presidentes louvaram este projeto, considerando ser uma excelente ideia, 
bem como, de grande importância para a região. 
 
Deliberação – Foi deliberado efetuar uma consulta aos municípios de modo a analisar as 
autarquias que pretendem avançar já numa primeira fase e as que apenas pretendem avançar 
posteriormente, numa segunda fase. 

 
₪₪ 

 
ORDEM DO DIA 
 
 
N.º 02 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento dos documentos apresentados 
 

 
₪₪ 

 
RATIFICAÇÕES 
 
N.º 03 – Para ratificação, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao Conselho 
Intermunicipal a proposta de procedimento para abertura de concurso público para celebração 
de acordo quadro para a seleção de prestadores de serviços de segurança e saúde no trabalho 
(caducidade de adjudicação; nova proposta de seleção de prestadores de serviços de saúde no 
trabalho; aprovação das minutas de contrato) - Informação n.º 41/2014/EP 
 
Deliberação – Ratificado por unanimidade. 
 

₪₪ 
 
N.º 04 - Para ratificação, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao Conselho 
Intermunicipal a proposta de audiência dos contra interessados (notificação) e aprovação de 
minuta de contrato retificado – impugnação administrativa - Fornecimento de Estudos de 
Identificação e Caracterização de Riscos à escala dos concelhos de Abrantes, Alcanena, 
Entroncamento, Ferreira do Zêzere, Mação, Sardoal, Tomar e Vila Nova da Barquinha - 
Procedimento nº AD/22/2013 – Informação n.º 23/SIG/2014 
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Deliberação – Ratificado por unanimidade. 

 
 

₪₪ 
 
PROPOSTAS 
 
N.º 05 – Proposta da Presidente do Conselho Intermunicipal para análise junto do 
Conselho Intermunicipal do Programa Aproximar – Estratégia para a reorganização dos serviços 
de atendimento na Administração Pública/Lojas do Cidadão 
 
Deliberação – Tendo-se verificado algumas dúvidas quanto a este processo, nomeadamente a 
questão da compatibilização das atuais lojas do cidadão existentes e os espaços do cidadão que 
se pretendem implementar, foi deliberado proceder ao envio de um ofício ao Secretário de 
Estado da Modernização Administrativa para obtenção das respostas às questões levantadas, 
bem como, solicitar à ANMP a sua última posição sobre este assunto. 
 

₪₪ 
 
N.º 06 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal 
remetendo para aprovação do Conselho Intermunicipal uma proposta de Protocolo de 
Colaboração no âmbito das Comemorações 8 Séculos de Língua Portuguesa – Informação n.º 
64/2014/GE 
 
Deliberação – Aprovado por unanimidade. 
 

₪₪ 
      

N.º 07 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para a integração de novas entidades 
aderentes na Central de Compras da CIMT – aprovação de modelo de divulgação às juntas de 
freguesia, e para conhecimento o ponto Situação da Central de Compras da Comunidade 
Intermunicipal do Médio Tejo (CC-CIMT)  

- Adesão dos Municípios aos Acordos Quadro Celebrados 
- Lote 3 do Acordo Quadro de Gás: Alteração da designação de um dos fornecedores 
selecionados 

Informação n.º 14/2014/GE-ACI 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do ponto de situação da 
Central de compras, bem como, aprovaram por unanimidade promover a Central de Compras 
junto das Juntas de Freguesias do Médio Tejo. Foi acordado promover uma reunião em cada 
autarquia, ou em mais do que uma autarquia para esta divulgação.  
 

 
₪₪ 

 
N.º 08 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para se proceder ao procedimento de 
ajuste direto ao abrigo do Acordo Quadro para aquisição de Serviços de Segurança e Saúde no 
Trabalho. Proposta de trabalhos e solicitação de cabimento de despesa de cada entidade 
aderente – Informação n.º 43/2014/EP 
 
 
Deliberação – Aprovado por unanimidade os mapas de trabalhos e montantes associados a 
cada município/entidade para a prestação dos serviços de segurança e saúde no trabalho, bem 
como o cabimento da despesa de cada entidade aderente. 
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₪₪ 
 
N.º 09 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para se proceder ao pagamento de 13 
faturas à SECUR no valor de 51.357,79€ (IVA incluído) - Aquisição de equipamentos de 
proteção individual de proteção individual para combate a incêndios em Espaços Naturais no 
Médio Tejo - Lote 2 – botas de combate a incêndios florestais – Informação n.º 44/2014/EP 
 

Deliberação – Aprovado por unanimidade. 
O Secretário Executivo efetuou alguns esclarecimentos, tendo feito um ponto de situação 
relativamente aos EPI’s em geral. Referiu que tinha ficado por entregar na 1.ª fase aos 
municípios de Ferreira do Zêzere, Torres Novas e Tomar alguns dolmens e casacos, que 
estavam em falta em Ferreira do Zêzere, Ourém, Torres Novas, Tomar a entrega de luvas. Por 
outro lado, deu conta que o processo já estava fechado em 7 concelhos, Abrantes, Alcanena, 
Constância, Entroncamento, Mação, Ourém, Sardoal e Vila Nova da Barquinha. 
Referiu também que na próxima semana irá solicitar à corporações de bombeiros a 
comparticipação do 7,5%. 

 
₪₪ 

 
N.º 10 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para se proceder a aplicação de 
penalidade contratual - Aquisição de Equipamentos de Proteção Individual para Combate a 
Incêndios em Espaços Naturais no Médio Tejo - Lote referente à aquisição de fatos de proteção 
individual (dólmen + calças) - Incumprimento das obrigações emergentes dos contratos: prazos 
de execução pelo concorrente Confeções São Gregório - Informação n.º 45/2014/EP 
 

Deliberação – Aprovado por unanimidade. 
O Secretário Executivo comentou que este processo estava longe de estar concluído, pelo que, 
a CIMT tinha decidido aplicar uma penalidade contratual ao processo. 
Por outro lado, referiu também, como têm havido dúvidas quanto à qualidade dos fatos, que 
irão ser enviados para um laboratório têxtil qualificado em Famalicão para análise. 
 

 
₪₪ 

 
N.º 11 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal no âmbito da Cartografia Numérica Vetorial à escala 
1:10 000 para a Região do Médio Tejo o seguinte: 
Informação n.º 24/SIG/2014 
 
a) Proceder ao pagamento – Bloco V do MNT - Aquisição de Serviços para a Atualização e 
Retificação de Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:10 000 para a Região do Médio Tejo - 
Procedimento nº CP/02/2011. 
 
b) Proceder à prorrogação do prazo contratual e aprovação da minuta de adenda ao contrato – 
Médio Tejo – Gestão em SIG - Procedimento nº CP/02/2011  
 
c) Proceder à prorrogação do prazo contratual e aprovação da minuta de adenda ao contrato – 
Médio Tejo – Gestão em SIG - Procedimento n.º AD/17/2013  
 
Deliberação – Aprovado com a abstenção do Presidente da Câmara Municipal do 
Entroncamento. 
 

 
₪₪ 
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N. 12 – Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para se proceder à abertura de concurso 
público para a celebração de acordo quadro para a seleção de fornecedores no âmbito do 
fornecimento de gás – Informação n.º 13/2014/GE-ACI 
 

Deliberação – Aprovado por unanimidade 
 

₪₪ 
 
 


